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ÖSSZEFOGLALÁS 

Szakdolgozatom készítése során egy ipari kőolajfeldolgozó technológia füstgáztisztítási 

rendszerét vizsgáltam. A szigorodott kormányrendelet miatt a füstgáztisztítási rendszer egy 

elektrosztatikus porleválasztó berendezéssel bővült, ami jelen üzemi állapotok alapján a legtöbb 

esetben a meghatározott határérték alatt tudja tartani a szilárd poremissziót. A portartalmat több 

helyen is mérik, a reprezentatív vizsgálat szempontjából fontosnak tartottam  az elektrosztatikus 

porleválasztóba belépő füstgáz portartalmát és az onnan közvetlenül kilépő tisztított füstgáz 

portartalmát is vizsgálni. A portartalom mérést opacitás mérő műszerek végzik, amik a 

keresztül áramló közeg átlátszatlanságának a mérésével tudnak következtetni a portartalom 

mértékére. A mérőműszerek minden órában megmérik a portartalmat, ami digitálisan 

megjelenik és tárolásra kerül az adott programban.  Szakdolgozatomban a teljes 2022-es évben 

mért portartalom értékeket vizsgáltam az ESP belépő és kilépő csonkjain. Az óránként mért 

adatokból napi átlagokat vontam, majd diagramon ábrázoltam az első negyed év eredményeit 

hónapokra lebontva. Első három hónap mérési eredményei alapján leválasztási hatásfokot 

számoltam, illetve az egész évre vonatkoztatott leválasztási hatásfokot is meghatároztam. Éves 

szinten összeszedtem minden olyan adatot, amikor a napi átlag meghaladta az 50 mg/m3 

határértéket. Megvizsgáltam az okait és körülményeit, amik miatt növekedett portartalom lett 

mérve az ESP berendezés kilépő csonkján. Ezek alapján elmondható, hogy porleválasztási 

technológiát minden porleválasztó berendezés (ESP, ciklonok) állapota, a technológiában 

bekövetkezett változás (hőmérséklet, katalizátor szemcsék tulajdonsága, stb.), és maga a mérő 

műszerek állapota befolyásolja. Mivel a határértékek túllépése nem volt jelentős mértékű, így 

nem kellett a technológiai folyamatot megállítani, további környezetvédelmi intézkedéseket 

tenni. Összességében az elektrosztatikus porleválasztó egy éves üzemciklusát tekintve, normál 

üzemi körülmények során, 95,6%-ban a határérték alatt tudta leválasztani a port, napi átlagot 

tekintve. 

 


